®YZIKH A AYKEIOY

A. Kwvioeig

Awdotnpa S Metatornon Ax = x, — x

Movouetpo péyebog AlavuopaTiko péyebog

E€aptdtal amno tn dtadpour mou akoAouBel To Kvntod E€aptdral amo tnv apytkn kat TeAkn B€on kal glvatl
KalL €lval To CUVOALKO UAKOG TNG TPOXLAG TOU CWHATOC. | aveédptntn TNS TPOXLAC TOU KvnTou

Eival mavta Betikd H aAyeBpikr TNG TLuA Umopei va ivat BTk A
opVNTIKA

TG eUBUYPaLUES KVATELS av bev aAAZEL 1) opd TG KIvoNG TOTE N METATOMLON AX TOU GWHATOG Elval apLBUNTIKA ion Le To SLaoTa Tou SlavieL To
OWHA VW Kot Ta SU0 €xouv oav povada pétpnongto 1m

‘Eva Kvntod Eekvael amo To onpeio A mnyaivel oto B kat emavepyetal oto A (A=>B=A):

B A
-2 0 2 4 6 - x(m)
S=(AB)+(BA)=10+10=20 m DX=XerXapy=8-8=0 m
Toyvtnta u Oplopog: Eival o puBuog petaPorng tng Béong evog
CWHATOG.
- AXx
Je eubBela ypappn U= A_ KL HE METPO
t

U= u 1 KAl amAoVoTEPA U =X
tz - t1 t

Movada: 1 m/sec

Erutdyuvon a OpLopog: Eivat o puBuog petaBolnig tng taxvtntag (u)
€VOC CWUATOG.
Au U, - U,
o=—= —2 1
At t—t,

Movada: 1 m/sec2

To Sldvuopa TG emttdyuvong eival idlag katevBuvong
(kateBuvon = blevBuvon + ¢opd) pe autd NG
MeTaBOARC TNG TaxUTNTAS Au , apa:

H emtayuvon a éxel tnv (Sla popa Ue TNV TOXUTNTA
otav auty avéavetal (enttayuvvon)

H emtayuvon a éxet tv avtidetn @opa He TV
ToyUTNTA OTAV QUTH UELWVETAL (ETLBpaduvan)
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Kivnon

E§lowoelg

Awaypapporta

MAnpodopieg

Akwnoia

E§iowon
taxutntag
u=0

(m/sec)

E§icwon
MeTATOTUIONG A
SwaotAparog:

X = otaBepn

20

T (sec)




Kivnon E§lowoelg Awaypapporta MAnpodopieg
EuBuypauun E§icwon U A (/seq EpBadov = petardmon,
OpaAn Kivnon: | Taxdtnrag Suiotnpa
Elvai n u = otaBepn 2
guB0ypapun .

Klvnon pe otabepn e e
o€ LETPO Kot dopd (E]
Taxutnta. 5 e . E :
(e o _ >
E.O. K'99 - Aldypappa Taxbtntac—Xpovou E= Ax=uAt
Baorabepy Eficwon * A (m) Ané v khion g suBsiag
, MLETATOTLONG Bpiokoupe v tayvTnTa
Ztnv EOK n péon A 3
Kouw r| otypaia SLACTAPATOC
'mxutlnta X=X, +ult—t) | 19
GUUTinToUV A X=X, +ut
n 0 2 4 t (sec)
Adypappa Oéong—Xpovou
X = ut (A petatomonc—ypovou 0,0 t
émov X, N fi Slaotrpotog—xpovou) u=«KAlon euBeiog =
apxikp  Béon Ax/At=(x-x1)/ (t2t1)
TOU  CWHATOG
(tnv t,=0 sec)
EuOlypappn E§iowon @ A (m/sec) EpuBasdov = petaBoln
OpaAad grmTayvvong toxOTnTOg
enutayuvopevn | &= otadepn 2 5
Kivnon: A 2
Elval n kivnon otnv %] i
omolo To GWHA i = 5
Kweltal og eubeia 0 t (sec) i fy f
YPOMI Ko N
ETUTAXUVON TOU E= Au=aAt >0
eival otaBeph E€iowon u A (m/s) EpBadov = petatonion,
(to Stdvuopa a TaxuTnTag Sidotnua
TNG EMLTAYUVONG Me flplef'] v
Tou eival otaBepd.) | TOXVTNT . ShT
u=u,+at % PEanansEs e
Xwpig apxkn -~ !
E.O. EniT. K. = TaxoTnTa: - - /_// !
. 4 i .
a=ctaBepi u=at ¢ W T
AnodeLgn Tou TUMOU: Uu=u,+ at LA "
0 f {

Ao TOV 0pLOUO TNG EMLTAXUVONG:

(04

AU _u-uy _Uu-y
At t—t  t-0

u-up=at

u=ug + at

E=Ax=[(ug+u)*t]/2
And tnv KAion ¢ eubeiag
Bpiokoupe tnv emtdyuvon

v
M
(4 [ irzayTeTr pm TR o
- |
P Aun
-~
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U, .L_.—_‘,.}_
Ar LA
0 ! [

a=kAion euBeiag =
Au/At=(u-up)/(t-t5)>0




Kivnon E§lowoelg Awaypapporta MAnpodopieg
E€iowon X
MLETATOTLONG
n
Siaotparog
Me apyikn
Tayutnra: .
Ax = upt + 1 t? 5 1 ¢
X = Ug 5 a AnoSein tou: Ax = ugt + > at
Xwplc apxu AT T0 Stdypoppa u(t) £xoupe
Tayutnra:
Ax = %atz K_l:uﬁ+u}:-ct_l:uu+uﬁ+rxﬂ:-ct
2 5 2
2u ot
A=
AX = upt + l at’
2
EuBuypauun E§icwon @ A (m/sec) EpBasdov = petaBoAn
OuoAd EMLTAYUVONG toxvTnTOag
ermuBpaduvopey | @ =otodeen “T
n kivnon: ; 0.0 | ;
t (sec) i
B
2 =y, Y.—.- ——— - =
E= Au=a*At<0
E€iowon u A (m/s) EpBasdov = peratomnion,
TaxuTnTOg duaotnua
Me apxikr 10 v
TayvTnTa: \
u=u,- at vy | M
¥ Tt :
0 A (K T
E=Ax=[(ug+u)*t]/2
An6 v KAion tng euBsiag
Bpiokoupe Tnv emiBpdaduvon
[
a=kAion euBeiag =
Au/At=(u-up)/(t-t)<0
E€iowon X
LETOTOTILONG
n
Siaotiparog
Me apyikn
Tayutnta: .
Ax = u,t - l at’
2
Xpovog Kat toA=uy/a Otav t=t, Ttote u=0 omote




Kivnon E§lowoelg Awaypapporta MAnpodopieg
Stdotnua nov 0=Ugp-0 to) & Up= Aty &
KAVEL éva SoA=u,’/2a toa= uo/a
CWO OV
eruppadivetal 5 ‘on S = ut 1 L2
|!E']{Q|.Va N oxeon = Uotor 'Eq oA
grauatioet Baloupe OmMOU ty TO /o
otnv OTIOTE TIPOKUTTTEL
guBoypapun 1 X
opoAd Sor = Ug(Uo/ 1) -Ea(uO/a) &
€ aduvope
mB,p UVoH So}\=u02/2a
vn Kivhon
YNOAOYLOHOG Uy, S, U Soa= Er+Ex+Es+E,
u/,t = — to;\=105
t 16]-—--—
oA
8 E. E, E; 5
0 T _ “or
4 70 9N& v | U, =
oA
MPOZOXH: Ax=E,+E,+E;-E,
EAcUOgpn g=otabepod H eXevBepn mrwon eiva pia
. 1) €uBUypouun opaAd
TF'E(DOT! u=gt ETUTAXUVOUEVN Kivnon UE
El“’a”! ktvnon mou “l gruTdyuvon a=g, 0mou g ivain
KQVEL eva cwpa otav h emtdyuvon g Baputntog
OOKELTOL TTAVW TOU = gt

HOvo n SUvapun tou
Bdpoug (to cwpua
TPEMEL va eival oTto
KEVO WOTE VAL N
SéxetaL TNV
avtiotaon tou agpay).

Ta Staypdpparta sivat ta idla Pe autd

™G €UBLYPAUUNG OUOAA ETILTAXUVOUEVNG

Kivnong xwpig apxtkn taxvtnta




Abvopn F

(Force)

Oplopdg: attia mou mpPokaAel TNV Mopapopdwon Twv CWHATWY | TNV HETABOA TNG KWNTIKAG TOUG

KATAOTAONG.
Movada: Newton = 1 Kg*m/sec2

JUVLOTOMEVN

Suvapswv

Fi Fa

=_—»

Opdpporna Stavuopota

Foa=Fy+F;
Ko €XeL TV dopd TG HeEyaAlTepn(

F: F
< £
Fo)\
Avtipporna Stavuopata
Fox=F,-F4
Ko €XeL TNV popd TG HEyaAUTeEPNG

Fu
A

N
>

F

AwavOopata KABeta

Fo= VE +E

F
Ed)e = il 0
FZ
AvAdAuon 8UvapnG 6€ CUVIOTWOEG
y H ouviotwoa Tou TPOOoKELTOL (AKOUUMAEL) OTn
. ywvia 6 maipvel To cuvnuitovo Kot auth Tou eivat
o armévavtl and tn ywvia 6 maipvel To nuitovo.
=
[y
[N,
I
w 3]
° F, = Fouv@ x
No6pog Hooke

H eAaoTiki mapapopdwon Twv CWUATWY lval avdAoyn tng attiag mou tnv npokdleoes. F=Kx, omou

K : otaBepa eAatnplou,
X : Topapopdwon ehatnpiou.

Adpaveila Oplopdg: Eivalt n ddtnta twv  cwpdtwy  va
QVTLOTEKOVTAL O KAOE PETABOAN TNG KLVNTLKNAG TOUG
KATAOTAONG.

Napadeiypata: 1) Otav 1o Aswddopeio ppevapet
epeic mnyaivoupe mpog Ta UMPAOC MPOKELUEVOU val
SLaTNPAOOUE TNV KWVNTIKAG KOG KATAOTAONG.

2) Otav 1o Aewdopeio eKVAEL ATOTOUA EMELG
TNYO.VOU LLE TTPOG Ta TILOW TIPOKELUEVOU Val
SLaTNPOOUE TNV KWVNTIKAG LAG KATAOTAONC.

Nopot tou

Nevtwva

0 1o N6pog Newton

Otav oe éva cwpo Sev aokouvtal SUVAUELS [ av
aokouvtal €ouv cuviotapévn 0 (2F=0) tote T0 cwua
elval akivnto 1 kdavel euBvypauun opar kivnon (E.
0.K.)

3F=0 = Axwnoia 1 E.O.K.

looppornia cwpatog

IF=0 < 2F=0 kot 2F,=0

0 206 N6opog Newton

‘Otav pia SUvaun aokeital og éva WU TOTE TO CWHA
QTTOKTA €TLTAXUVON ME TNV KatelBuvon tng SUvaung
Kal UETPO (00 Pe TO MNAko TG dUvauNng mPog tnv




Bapog B

B=mg

g=n emtdyxuvon tng Bapltntag n T g omoiag
Kovta otnv emdavela tng ng elvaumepimou ion pe
g:9,81m/sec2

Awadopég Bapou

¢ LAoG CWHOTOG

Bdpog

Mala

Bapog evog cwpatog elval n duvaun Pe
oroia to €éAkeLn n

Eival dtavuopatiko péyebog

Movada: 1 N

Opyavo PETpNoNG: SUVOUOUETPO
E€aptdtal amo: to uPopeTpo (Hikpaivel oo
OUTOUOKPUVOUAOTE Ao TNV EMLPAVELD TNG
g epoOooV ULIKpALVEL TO g), Mo To
YEWUETPLKO MAATOG TOU TOTIOU (augaveTat
ard Tov LoNUEPLVO TIPOC TOUC TTOAOUG,
edooov £tol petaBAAAeTalL TO g)

Elval n moootnta tng UANG ad tnv omola
aroteAeital éva cwpa.

Eival povopetpo péyebog

Movada: 1 kg

Opyavo pétpnong: Luyos (uyapld)
Arntotelel HETPO TNG adpavelag evog
CWHATOG

‘ExeL tnv 6o T mavtou

0 306 Nopog Newton (vopog Apdaong — Avtidpaong)

Av £€va cwpa A aokel SUvapn Fag 0 €éva dAo cwua
B, 1OTe KaL to B aokel 0T0 cwpa A pia loou PETPOU
KaL avtiBetn Suvapun Fga :

FAB = _FBA

MPOZOXH: OL Suvapelg Apdong- Avtidpaong 6ev
efoudetepwvovtal ylati aokouvtal oe SLadopeTIKA
owpata.

Avvapelg ano snadn:

Ovopddovrat oL SUVALELG TTIOU aOKEL éva oW OE Eval
G&AAo otav ta §Uo cwuata Bpiokovtal oe emadr Kot
aAAnAemdpolv

Auvapelg and enadn sival:

1. Hrtdon tou vipatog

2. Hdavwon

3. HtpBn

4.  H puikn Suvapn tou avBpwrou

Avuvapelg and anootaon

Ovopddovrat oL SUVALELG TTIOU aOKEL Eva oW OE Eval
G&AAo otav ta §uo cwpata 6e Bpiokovtal o emadn
oAAG aAANAemLSpoLV

Auvapelg and andotaon givat:

1.  OuBaputikég Suvapelg (HeTtal SUo oCwHATWY)

2. OunAekTpLkéC SUVAUELC (AVAUETO OE NAEKTPLKA
doprtia)

3. OLpayvNTIKEG SUVAELS (AVAPESA OE PLAYVATES)

Itatikr — Oplakn Tpn:

Elvat n &duvaun mou epdaviletal otn SLaXWPLOTLKN
emdAVELA PETOEY EVOG OWHATOG KAl TNG EMLPAVELAG
TIOU QUTO OLKOUUTTA.

H otatkn tpBn Sev éxel otabepn Tiun, ald n TN
™G auvéavetal amod to 0 péEXPL pia PEYLOTN TLUN TIOU
ovopaletal oplakn TeBA.

0< To < Tc,max=Top oémou To,max=uoN

omnou:

Uy : CUVTEAEOTHG OTATIKAG TPLRNG

N : kaBetn SUvapn mou cupTEleL TG dUo emdAVELEG
Tov epAmnTovIaL.

H otatki teBR elval mdavrote avtibetn pe tnv
(optgovtia) SUuvapn mou TeiveL VoL KWVOEL TO GWHA.

H otatk tppry eivar mdvrote mapdAAnAn oto
eninedo enadng

Tp By OAicOnong:

Otav éva ocwpa oAoBaivel (YAloTpdel) mavw o€ pia
emudavela, Séxetal and tnv empavela pia Suvoun
TIOU QVTLOTEKETOL OTNV Kivnor tou. Tn Suvaun auth
™ Aéue TPBN) oAioOnong.

H tpBn oAloBnong €xeL mavta HIKPOTEPN TLUN Ao




™V opLakn PPN (mou eival péylotn otatikn TeBn).

No6pog tng TpBrg oAioOnong

T=uN, p<p,

p= ouvteAeoBng tPBNAC oAioBnong petafd cwuatog
Kal erunédou kat e€aptdtat MONO and t dvon Twv
TpLBouévwy emudavelwv

T e

m

T=pN=pB=pmg

(ywati ZFy=0~N=B)

T=uN=pBy=puBouvO=pmgouve

(yati ZFy=0<>N=By)

‘Epyo

Tuekdpalet to £pyo piag Suvaung:

To €pyo ekdpAlel TN UETATPOTH EVEPYELOG ATO Mia
popdn oe AANn 1 ekdpalel ™ petadopd eVEPYELOG
oo éva oWua o€ KATIOLo GANO.

Mo mapddetypa: To €pyo TNG SUVAUNG TTOU OLCKOUUE
YlO VO METAKIWYVACOUME €va CWHA LooUTal ME TNV
EVEPYELA TIOU HETADEPETAL ATIO EUAC OTO CWHAL.

‘Epyo otaBeprig SUvaung

OeTIKO (1) TapaAYOUEVO) £pYO £XOUME OTAV N SUvaUn €XEL TNV
{510 katevBuvVoN pe TN PETATOTLON TOU CWUATOG,.

ApvNTIKO (A KATOVAALOKOUEVO) €pyo €XOUUE Otav n Suvaun
€xeL avtiBetn kateBUVON O TN LETATOMLON TOU CWLOTOG.
To Betkd €pyo ekdpdlel TNV eVEPYELA TTOU TIPOOHEPETAL OF
€V0l WA, EVW TO OPVNTIKO €PYO TNV EVEPYELA TIOU XAVETOAL
(adarpeital) anod éva cwpa.

To £pyo Ba gival unéév otav : A) n Suvaun dev petatortilet
10 owpa. B) n SUvaun eivat kABeTn oTNV HETOTOMLION TOU
OWHATOC.

W=Fxouvd

omou:
F: n 8Uvaun mou Spa 6To cWwua
X: N LETOTOMLON TOU CWHATOG
&: n ywvia petagd F kad x.

Movada: 1 Joule (J = Newton*m)




r%(_.v _____ ,O

$

0<$<90°, W>0
W=Fxcuvd 90°<$<180°, W<0

$=90°, W=0

‘Epyo petaBAntrig Sovaung F=£(x)

Bpioketal and to eufado tng ypadikig mapdotaons
F

-

[ .

‘Epyo TpBng:

F=f(x) uéxpL Tov dgova x. o "
$=180°
! £ x

W=Txouv180 i W=-Tx

To €pyo ™G TPLPNG elval TAVTOTE KOTOVAALOKOUEVO.

Evépyela (Energy)
Oepehlwbdeg péyebog, aveu oplopou. Exel Sladopeg popdEC. Eva owpa €XEL EVEPYELO OTAV UITOPEL KATW ATIO
KATAAANAEG poUTIOBETELG va pag SWoEL €pyo, dwe, Bepuotnta.

Movada: 1 Joule, J=Newton*m

Avvapikn Evépyela Baputntoag

Avvapikr evépyela U evog owpatog palag m mou
Bploketal og OYPog h mavw and v emudpavela tng Mng
OVOMATOUE TNV EVEPYELA TTOU EXEL TO WA AOYw TG
0éonc¢ tou.

Ug = mgh étav 1o owpa kateBaivel
Ug = -mgh otav to cwpa avepaivel

Ooco mo PnAd sivar t0 cwpa TOcO peyaAUTEPN
Suvapikn evépyela mepKAeieL.

Opiloupe auBaipeta wg emimedo  UNSeVIKAG
Suvapulkng evépyelog (U=0) to eminebo mou mepvael
arnod v Katwtatn 6€on Tou CWHATOG 0TO POBANUA
TIOU PEAETAE.

i ’ (1)

B hy

o i @

Awadopd Suvaplkng evépyelag and tn Béon (1) otn
Béon (2):

U1'U2=mgh1‘mgh2=mgh=WBl_)2

Kwntikr Evépyela

K= % mu’ (Aoyw kivnong)

Oswpnpa MetaBoAr¢ Kwvntkrg Evépyelag ©.M.K.E.

H petaBoAr tng KWNTIKAC EVEPYELAG EVOC CWHOTOC
LooUtal Pe To aAyeBpLlkO ABpolopa TwV £PYWV TWV
SUVAEWV TIOU EVEPYNOAV OTO CWHLAL.

AK = Wy
Keer — Koy = We+Wept...

To O.M.K.E. woyleL mavta, ylw OAEG TG KWNAOEL
(euBUYpapUES f} KAUTTUAOYPOUKEG) KOL Yo OAEG TLG SUVAUELG
(ouvtnpntikée 1 Oxl) apkel n pala Tou OWUATOG Vo
TIOPApEVEL OTABEPH.

ZuVTNPNTIKEG A ALOTNPNTIKEG AUVAUELG
(Conservative)

Oplopog: Eival autéc mou To €pyo TOUG ylo pia
KAeLotr Stadpoun sival undév, 1 elval autég mou to
€pyo Toug elval avetdptnto tng Stadpounc.




OL ouVTNPNTIKEG SUVANELG Eival:
Baputikn, nAektpwkri (Coulomb), &0vaun tou
elatnplou, kaBe otabepn Suvaun

Mn Zuvtnpntikég Auvapelg (Non Conservative)

Oplopdg: Elval ol Suvdpelg mou otav ackouvtal o€
€va owpa eAattwvouv (6 dlatnpouv) T KNXOVLIKA
TOUG EVEPYELQL.

To £€pyo TwWV N oLUVTNPENTIKWY SUVAUEWV ekbpAleL
™V ToooTNTA  TNG MNXOVIKAG EVEPYELOG TIOU
METOTPEMETAL O€ BepUoOTNTA.

Mn ouvTnPNTIKEG SUVAELS Elval oL

TpBn, avtiotacn, SUvaun avpwWmMou, HAYVNTIKA
Sduvaun

Movo otav ol SUVAUELG glval ouVTNPENTIKEG opileTal
SuvapLKn evépyeLa yla To medio Toug.

Mnxaviki Evépyela

E = K+ U (Mnxavikn evépyela = Kwvntikn +
Avvapikn)

Apxr) Awatipnong Mnxoavikrg Evépyeiag AAME

Otav oe éva oUOTNUO CWHUATWY aokoUVTalL HOVO
CUVTNPNTIKEG SUVAMELS (] N CUVIOTAUEVN TWV Un
ouvtnENTKwY Suvapewv eivat pnbév) TtotE n
Mnxavik EvEpyeEld TOU OUOTAMATOG TIOPAUEVEL
otaBepr], SnAadn

Ere}\ = Eapx

MetapoAn thg Mnxavikrg Evépyetag

H petafoll t™g Mnxavikng evépyslag oe éva
olOTNUO TAVTA LOOUTAL ME TO £py0o TWV WN
CUVTNPNTIKWY SUVAUEWV.

AEMHX=WZFp,ln-o\.|\rrr1p (=9€PH6TFIT01 Q)

lox¥g

Opopog: Eivalt o puBuog mapaywyng €pyou R
EVEPYELAG.

AW AFx FAx
= = =Fu

p=2V_—- - _ "~

Movadeg woxvog: 1 Watt, 1 W=Joule/sec
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